
Consiglio Comunale INT 50 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RIPRISTINO DEL MARCIAPIEDE DI VIA CENA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE
 

• Il tratto di marciapiede di via Cena, antistante al numero civico 42, versa in uno stato di 
significativo degrado, presentandosi completamente usurato e con il manto stradale danneggiato

• Gli interventi finora effettuati sono stati prevalentemente di carattere provvisorio, limitandosi alla
delimitazione dell’area con transenne e nastri, che, tuttavia, vengono costantemente danneggiati o
rimossi da ignoti

• La situazione richiede un intervento definitivo per il ripristino del marciapiede, che attualmente 
risulta di proprietà di ATC, in quanto pertinenziale al complesso residenziale di via Scotellaro

CONSIDERATO CHE

• Con lettera protocollata del 27 novembre 2024, ATC ha comunicato quanto segue:
 “Questa Agenzia si trova spesso nella situazione di dover intervenire con attività manutentive su 
aree di cui è formalmente proprietaria, ma che fanno parte di più ampie aree condominiali di uso 
comune, come nel caso di via Cena. Situazioni simili si riscontrano anche in altri punti della 
Città, per esempio in viale Mughetti, via delle Primule, Via delle Pervinche, via Fleming, solo per
citarne alcuni. Queste aree, sebbene di proprietà dell’Agenzia, sono da tempo utilizzate come 
spazi condivisi e aperti al pubblico, configurandosi di fatto come aree di uso comune. Data la loro
funzione ormai consolidata a servizio della cittadinanza torinese, riteniamo che un confronto con 
l’Amministrazione comunale potrebbe portare a una soluzione condivisa per garantire una 
gestione più efficace e sostenibile di tali spazi. A tal fine, chiediamo alla Città di Torino di 
valutare la possibilità di trasferire la proprietà di queste aree all’Amministrazione comunale. 
Riteniamo che tale cessione formale rappresenterebbe una soluzione vantaggiosa sia per la Città 
sia per questa Agenzia, poiché permetterebbe di consolidare la funzione pubblica di questi spazi e
di assicurare interventi manutentivi tempestivi e risolutivi, come quello richiesto per via Cena. 
Abbiamo già predisposto una mappa dettagliata delle aree di cui si propone la cessione, e 
saremmo lieti di organizzare un incontro con gli uffici comunali per discutere le modalità 
operative di questa proposta.”
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INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE
 

1. Qual è la valutazione dell'Amministrazione comunale riguardo alla proposta avanzata da ATC
2. Se la proposta di ATC per il trasferimento della proprietà delle aree al Comune è ritenuta 

realizzabile e, in tal caso, quali sarebbero i tempi e le modalità per un eventuale trasferimento
3. Quali sono i tempi previsti per il ripristino definitivo del manto stradale del marciapiede di via 

Cena, al fine di risolvere la situazione di degrado e garantire la sicurezza dei residenti e dei 
pedoni

Torino, 22/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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